

国足热身对手定了，都是强队

里皮通过热身赛为2019年亚洲杯选班底

据新华社北京10月25日电 记者25日了解到，于上个月结束世界杯预选赛亚洲区12强赛的中国男足将于11月初重新集结，并进行两场热身赛，对手是塞尔维亚队和哥伦比亚队。

根据安排，11月初，中国男足将在广州集训，并于10日在广州

天河体育中心体育场与塞尔维亚进行热身赛，这也将是新一届国足在12强赛后的首次亮相。这场比赛之后，国足全队还将飞赴重庆，备战14日与哥伦比亚队的比赛。

据了解，国足目前正处于重组的关键阶段，里皮将通过11月

份的两场国际热身赛为国足寻找新的主力框架并考察新人，从而确定参加2019年亚洲杯的班底。

作为中国队热身赛的对手，塞尔维亚和哥伦比亚实力不俗，两支队伍均已经成功晋级2018年世界杯。此前中国队与塞尔维亚

队没有交手记录，但曾在1995年与哥伦比亚队有过交锋，当时中国队2:1取胜。

目前，里皮团队正密切留意中超联赛收官的比赛，最新国足集训名单将在10月底公布，然后于11月上旬在广州正式展开集训。

科幻片《全球风暴》明起在内地上映

据新华社北京10月25日电 以硬汉银幕形象著称的好莱坞影星杰拉德·巴特勒，并不愿意被定型为“硬汉专业户”。即将于27日起在中国内地上映的灾难科幻片《全球风暴》中，他饰演了一位智慧型科学家。

巴特勒1969年出生于苏格兰，凭借音乐剧《歌剧魅影》崭露头角，先后出演了《斯巴达300勇士》《奥林匹斯陷落》《伦敦陷落》等电影，塑造了一系列热血硬汉形象，迅速成为好莱坞这一类角色的代言人。

“我并不只是扮演这类角色。我刚刚完成了一部讲述苏格兰岛上三个灯塔看守人的惊悚故事，我也接演过莎士比亚电影。”巴特勒接受采访时说，“我可以把握多种类型的角色，对不同的角色进行深入探索，在拍摄过程中感受这个角色的成长。”

《全球风暴》中，巴特勒饰演一位智慧型科学家，被赋予了“救世”的重任。《全球风暴》被称为《2012》《后天》之后又一部值得期待的灾难大片，讲述了一场发生在未来的全球性气象灾难，片中人类开发气象卫星网络以控制灾害天气，但遭遇故障的卫星却成为杀伤力巨大的攻击者，一场空前浩劫席卷世界。影片已于10月20日起在北美上映。

“这部电影囊括了许多元素，不仅仅是一部灾难片，还是一部科幻片和动作片，包含了很多惊险刺激的元素。同时，还展现了温柔感人的父女关系和复杂的兄弟情谊。”巴特勒说。

为了更好地把握角色，巴特勒付出了很多努力。影片在美国航空航天局取景拍摄，这为演员与航天局的科学家们接触提供了机会。巴特勒说，他在拍摄间隙与这些科学家沟通交流，了解了很多航空航天科学家的工作和生活。

为了表现出太空中的失重感、轻盈感，巴特勒花了大量时间去观摩宇航员失重、执行太空任务以及身在空间站的视频，认真观察了他们在太空舱和空间站里到底是如何行动和交谈。

“我尝试和学习了很多次，也进行了多次合作演练，才能够用表演顺利推动故事情节发展，让观众相信我们处于失重状态，而不是看到我在苦苦挣扎着表现失重感。”他说。

骑士撞翻公牛 开拓者延续纪录

据新华社华盛顿10月24日电 在24日进行的NBA常规赛中，担任控球后卫的詹姆斯拿下34分，率领克利夫兰骑士队119:112战胜芝加哥公牛队。波特兰开拓者队103:93击败新奥尔良鹈鹕队，连续17个赛季赢得主场开门红。

在骑士队和公牛队的比赛中，詹姆斯少见地出现在控卫的位置上。结果，骑士队在上半场开局不利的情况下后来居上。除了34分之外，詹姆斯还为球队奉献了13次助攻，其中包括在第三节为克劳德送上的一记不看人背后传球。正是在那个阶段，骑士队打出一波15:3的得分高潮。

乐福为骑士队贡献了20分和12个篮板，替补出场的韦德添上了11分。

在开拓者队和鹈鹕队的比赛中，麦科勒姆得到了全队最高的23分，开拓者队连续17个赛季赢得主场开门红，创下NBA的新纪录。

利拉德和特纳各为开拓者队添上13分，开拓者队赢得了3胜1负的良好开局。

在当天进行的其他比赛中，波士顿凯尔特人110:89战胜纽约尼克斯，印第安纳步行者130:107大胜明尼苏达森林狼，奥兰多魔术125:121小胜布鲁克林篮网，洛杉矶快船102:84击败犹他爵士。



10月24日，鹈鹕队球员考辛斯(右)在比赛中防守开拓者队球员利拉德的上篮。

当日，在2017-2018赛季NBA常规赛中，波特兰开拓者队主场以103:93战胜新奥尔良鹈鹕队。鹈鹕队的考辛斯得到了39分和13个篮板，本赛季连续第四次拿下两双。然而，安东尼·戴维斯在第一节中因为左膝的伤势离场，鹈鹕队的战斗力大打折扣。

新华社/路透

体谈

“铿锵玫瑰”绽放仍需“施肥”积淀

作为备战年底东亚杯以及明年亚洲杯的重要热身赛，“铿锵玫瑰”在重庆永川女足国际邀请赛中以一胜一负一平战绩获第三名。在男足已经无缘俄罗斯世界杯的背景下，承载着中国足球希望的女足虽然表现可圈可点，但在与强队对抗时也暴露出不少问题。想要在冲击2019年女足世界杯中“绽放”，“铿锵玫瑰”仍需“施肥”积淀。

由于2014年至2016年邀请的对手实力中等，女足姑娘们连续三年收获了该项赛事的冠军，提振了士气。在天津全运会结束后，中国女足的全新周期已经拉开。年底的东亚杯、明年的亚洲杯以及2019年女足世界杯环环相扣，成为“铿锵玫瑰”需要一一攻克的难关。基于这种考虑，组委会邀请到了世界排名第9的巴西和第10的朝鲜，让赛事含金量十足。因此，本次永川邀请赛是女足姑娘历练自我、查找问题的

关键比赛。

纵观三场比赛，首场对阵以青年队为主力的朝鲜女足，中国女足不到4分钟丢了一球，虽然后面逐渐找回了状态并扳回一分，但面对对手凶悍的逼抢、娴熟的配合，中国女足十分被动，最终1:2告负。第二场面对墨西哥，尽管对手排名只有26位，女足姑娘们对于高位逼抢、快速反击还难以适应。这些问题的产生是多方面的。国内女足联赛职业化水平有限，比赛强度不高，留洋球员少，王霜等一些优秀队员可以在国内联赛中“一停二看三观察”，在国际赛场就很难做到了。同时，全运会后一些当打之年的球员退役，以及女足选材面本身就窄，也让主帅布鲁诺直言头疼。

逆水行舟，不进则退。面对女足职业化和普及化的浪潮，女足的发展已经驶入快车道，仅亚洲范围内就高手环伺。澳大利亚女足近来十分强势，连克美国队、

巴西队，已经名列世界第6位。日本女足仍是传统强队。随着朝鲜女足夺得2016年U20、U17女足世界杯冠军，其青训成果将很快显现。只有韩国与中国女足实力稍弱。

因此，备战亚洲杯和世界杯，“铿锵玫瑰”绽放仍需“施肥”积淀。短期内，在主帅布鲁诺对留洋并不感冒的情况下，如何构建科学有效的集训体系需要进一步评估，并通过高强度的训练予以落实。同时，从长远来看，需要给予女足联赛更多的扶持，在校园足球近年来蓬勃发展的基础上，以女足俱乐部为核心，构建校园女足和职业女足衔接的青训体系，并对这些俱乐部给予公益性补贴。此外，在男女足收入越来越悬殊的情况下，如何通过转会、男足反哺女足等举措保障女足运动员的合理收入，也考量着管理者的智慧。

(新华)

社会体育指导员技能交流大赛举行

宝丰舞钢代表队同获团体一等奖

□记者 丁进阳

本报讯 2017年平顶山市第三届社会体育指导员技能交流展示大赛于10月24日至25日在宝丰县举行。宝丰县和舞钢市代表队获得团体一等奖。

本次大赛由市体育局主办，市社会体育指导员协会承办。比赛内容有：操舞类、武术类及其他。主要考核选手教学、指导能力和项目技能展示水平及现场互动能力。共有8支代表队50多名社会体育指导员参赛，分别来自舞钢、宝丰、叶县、郟县、鲁山、新华区、卫东区和湛河区。

比赛期间，参赛选手纷纷拿出看家本领向评委及现场观众进行了精彩的技能展示。经过两天的比赛，宝丰县和舞钢市代表队选手表现出色，获得了团体一等奖；新华区代表队、鲁山县代表队和叶县代表队获得团体二等奖；卫东区代表队、湛河区代表队和郟县代表队获得团体三等奖。